

Posudek vedoucí práce

Slavíková Olga: *Kouření jako kulturní fenomén: Postoje kuřáků k pasivnímu kouření a k informacím o zdravotních rizicích*

Bakalářská práce Olgy Slavíkové se zabývá postoji kuřáků k vlastnímu kouření, k fenoménu pasivního kouření a k informacím o zdravotních rizicích. Studentka si pokládá následující výzkumné otázky: 1. *Jaký postoj zaujímají kuřáci k pasivnímu kouření?* 2. *Jak vnímání pasivního kouření ovlivňuje chování kuřáka?* 3. *Jakou roli zastávají informace o zdravotních rizicích v rozhodovacím procesu kuřáka?* 4. *Je prevence kouření zaměřená na příležitostné kuřáky přínosem pro jejich volbu ukončit kouření?*

Výzkumné otázky i design celého výzkumu jsou velmi dobře promyšleny. V metodologické části studentka pečlivě popisuje osobní motivaci k práci, průběh celého výzkumu, charakterizuje své respondenty a zároveň píše o problémech, se kterými se během výzkumu setkala. Poté historicky kontextualizuje vnímání kouření – ukazuje, jakým způsobem se vnímání kouření v různých epochách měnilo a proč a jak to následně ovlivňovalo pozici kuřáků ve společnosti.

Velkou předností práce je, že není školácky dělena na „teoretickou“ a „praktickou“, ale hned po historické kontextualizaci vnímání kouření studentka analyzuje výsledky svého výzkumu, zároveň je teoreticky zakotvuje i porovnává s výsledky podobných výzkumů realizovaných v zahraničí. Výpovědi i následné studentčiny interpretace jsou velmi zajímavé a dobře strukturované.

V závěru se studentce podařilo zodpovědět na na začátku položené výzkumné otázky a výsledky svého výzkumu do jisté míry zevšeobecnit, aniž by je zjednodušovala. Studentka během celého procesu přípravy a psaní bakalářské k projektu přistupovala zodpovědně, ale také samostatně, entusiasticky a kreativně. Prokázala, že je schopná naplánovat a realizovat smysluplný terénní výzkum, relevantně a zajímavě interpretovat výpovědi respondentů, teoreticky je zakotvovat a kriticky reflektovat odbornou literaturu.

Bakalářskou práci Olgy Slavíkové považuji za zdařilou, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji známku výborně.